

# 风雪无阻回乡路



自2012年春运大幕开启以来,中原地区迎来雨雪天气,气温明显下降。郑州火车站返乡的旅客冒着严寒和风雪,匆匆踏上回家过年的团圆路。

新华社发

## 郑州 1000 吨 便宜菜连卖 3 天

为应对雨雪天气给郑州蔬菜市场带来的影响,从20日起,郑州市政府将连续3天向市场投放应急储备蔬菜,投放总量预计至少达1000吨。这是郑州市首次动用政府蔬菜储备。

这次投放的品种有西红柿、黄瓜、辣椒、豆角、芹菜、白菜、胡萝卜、土豆和洋葱等10余种。

投放地点包括超市、大卖场和蔬菜社区直营店,此次郑州市政府投放的1000吨蔬菜将通过32个销售点,以低价销售给市民。

在政府统一定价下,原本7.5元一斤的尖椒,“投放价”低至6.5元一斤,豆角也会从近10元一斤降至8元一斤,降幅达20%的蔬菜有10余种。

郑州市政府的这次应急蔬菜投放行动,时限仅为3天,即1月20日~22日的每天上午8:00至晚9:00。

郑州市商务局有关负责人透露,此次投放量将根据天气及市场变化情况随时调整,如果市场需求量大,不排除继续加大投放量的可能。

(据《大河报》)

## 遂平农民李国喜 连救3人英勇献身

没有来得及掏出手机和银行卡,没有顾得上脱下厚厚的棉衣……他一头扎进刺骨的冰水中,用尽最后力气,托出三条鲜活的生命。

春节前夕,在汝河岸边,人们都在传诵着一个英雄的名字,他就是为救人而牺牲的58岁遂平县农民李国喜。

1月17日,遂平县褚堂乡沟南刘村村民张景凤骑着新买的电动车,带着儿子、女儿往家走。途经马庄村孙沟河桥时,由于一时不慎,母子三人连人带车坠入三米多深的河水中。

褚堂乡屈庄村的李国喜恰好路过此地。听到桥下有人呼救,李国喜跳下电动车一路小跑来到河边,“扑通”一声跳进冰水中。

李国喜先把张景凤的小儿子推到岸边,又返身游回到河中央,拉住张景凤,用力把她往岸边推,在随后赶来的沟南刘村的金群星夫妇帮助下,张景凤和他的儿子被拉上了岸。

随后李国喜又向张景凤的女儿游了过去。闻讯赶来的沟南刘村村民邓新建和张海旺从岸边折下树枝递向张女,李国喜也在水中奋力顶送。张女被救上岸,李国喜却因筋疲力尽沉入水底。

屈庄村党支部书记张景成说,李国喜为人忠厚,待人真诚,乐于助人,在群众中威信很高。

李国喜水中救人英勇献身的的事迹在遂平县引起强烈反响,许多村民自发到他家中悼念。

(据《河南日报》)

## “萝卜哥”开公司 想搞现代农业

因萝卜滞销,他就把辛苦种的40万斤萝卜免费赠送,这让韩红刚得了“萝卜哥”的美名。19日,韩红刚告诉记者,他以“萝卜哥”为名,申请注册成立了农业公司,期盼龙年整合销售种植农作物。

“搞现代农业,畅通的供销信息是命脉。”韩红刚称,两个多月来的经历,自己最大的感触就是,既要埋头种好庄稼,又要抬头关注市场变化。1月17日,他带着各种材料,向郑州市工商局申请注册成立“河南萝卜哥农业种植有限公司”,当天就顺利完成各种材料的审核。

展望龙年,韩红刚认真地说,几十亩地开春后种什么,他已经与郑州一家餐饮企业签了供货协议。

(据《大河报》)

## 3天内去往北京、上海、广州、杭州等地 郑州火车站还能买到票

据河南商报消息 铁路方面,1月20日至22日,郑州到北京、上海、广州、杭州等地的火车票不紧张,还有少量卧铺票;而且买火车票的途径除了电话、网络、窗口及代售点以外,还有郑州铁路局所辖6个车站新安装的自动售票机。

虽然自19日起,郑州迎来今年春运以来的客流最高峰,但郑州火车站的压力主要集中在节后。

节前主要是省内铁路沿线城市客流相对集中,同时,节前的西南、东北、西北等地,车票比较紧张。

根据郑州火车站公布的消息,3天内,郑州到北京的动车票不紧张;同时,郑州到杭州、上海、广州等城市,车票相对好买,目前还有少量卧铺票。但是,郑州到昆明、兰州、乌鲁木齐等地的车票仍然比较紧张。

如今,购买火车票除了电话、网络、窗口及代售点以外,旅客还可以到郑州铁路局安装的自动售票

机上买票。目前,郑州铁路局所属车站已经有6个车站安装了自动售票机。

有自动售票机的车站分别是:郑州铁路局郑州(西站房)、洛阳龙门、巩义南、滎池南、三门峡南、灵宝西。自动售票机不但可自助购票,同时还具备互联网订票后的换票功能。您只需点击“取票”,在提示“刷二代身份证”后继续操作即可。

另从郑州机场传来消息,根据市场需求,南航将在1月21日~25日出游高峰期,每天再增加郑州至三亚往返航班。

新增加的航班号为CZ3981/2,航班时刻为:1月21日、24日17:45从郑州起飞,20:45到达三亚,21:45从三亚起飞,次日00:45到达郑州;22日、23日12:50从郑州起飞,15:50到达三亚,16:50从三亚起飞,19:50到达郑州;25日15:30从郑州起飞,18:30到达三亚,19:30从三亚起飞,22:30到达郑州。

## 壬辰年 黄帝故里 拜祖大典 将于3月24日举行



位于新郑的黄帝塑像。

郑州市政府日前宣布,壬辰年黄帝故里拜祖大典将于今年3月24日(农历三月初三)在新郑举办。拜祖大典组委会已召开第一次全体会议,安排部署相关工作。

据了解,今年拜祖大典主题为“同根同祖同源、和平和睦和谐”,将于农历三月三(3月24日)上午在新郑黄帝故里景区举行。大典典礼分盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、祈福中华、天地人和九项议程,大典期间还将举行欢迎晚宴、专题文艺晚会以及一系列商贸文化系列活动。

(据《新华网》)

### 相关 >>>>

据史料记载,轩辕黄帝一统天下,奠定中华,肇造文明,惜物爱民,被后人尊为中华人文始祖。河南新郑是轩辕黄帝出生、创业、建都之地。每年农历三月初三,新郑就会举行祭拜人文始祖轩辕黄帝的活动。

从2006年到2011年,黄帝故里拜祖大典已连续6年在新郑成功举办,并于2008年被国务院公布为国家级非物质文化遗产。

## 1月22日早8时~24日早8时 河南境内高速免费两天



河南境内的高速公路。

腊月二十九早上8时至正月初二早上8时(1月22日早8时至24日早8时),我省境内各高速公路和干线公路收费站的车辆免收两天通行费。这一惠民政策在河南省已连续实施了11年。19日,记者从省交通厅获悉,今年免费通行的申请报告已递交给省政府审批。

2001年春节前夕,省交通部门对外发布公告,为方便人们返乡过年及春节出行,于当年春节期间,免收两天河南省境内所有高速公路与干线公路收费站的车辆通行费。此后,每年春节前夕,交通部门均会发布类似公告。

19日,记者联系到省交通厅办公室,一位工作人员表示,今年的免费通行的申请报告已递交给省

政府,免费时段为1月22日早8时~24日早8时。

对于该惠民政策,不少人纷纷叫好,但同时也认为免费的时段避开了出行高峰期,受惠群体不大,并希望政府能再大方一些,在春运高峰期免费开放高速公路,这样既能方便人们早日返乡,还能缓解春运压力,一举两得。

不少人认为,政府实施公路免费政策固然值得鼓励,可是由于免费仅限两天,此时大部分在外务工人员已经返家,过了返乡高峰,也不是返程高峰,期间的车流量其实非常少。“希望政府能大方点,把免费的时段提前、延后两日,能让更多驾车返乡的人享受到这一惠民政策。”一位郑州市民说。

对此,郑州大学应用社会学研究所所长张明锁认为,在春运高峰期,不论是采用免费或者降低收费的措施,都会给老百姓带来实惠,也更能体现出政府“以人为本、执政为民”的宗旨。

省贸易经济学会常务副会长宋向清表示赞同。“不仅要提前免费时间,还建议在除夕至初六的这七天中都实施免费政策。”宋向清说,如果春运期间,从节前返乡高峰到节后返程高峰时段,全国公路全部实现免费运营,将大大降低公路运输的成本,减负效果会非常明显,春运公路免费无疑会激励自驾车返乡,从而腾出部分运力。而且公路客运也可以降低票价,分流部分乘客,火车票一票难求的现状能得到缓解。

(据《大河报》)